

Вырезка из газеты

КОММУНИСТ  
ТАДЖИКИСТАНА

от

10 ЯНВ. 1951

Сталинабад

Газета №

# Театр нуждается 5 в помощи

Кулябский областной музыкально-драматический театр существует много лет. Его творческий коллектив показал немало хороших спектаклей. Сталинабадский зритель видел и по достоинству оценил спектакли этого театра во время гастролей его в столице республики. В театре прошли школу такие работники искусства, пользующиеся большой популярностью, как Заслуженная артистка Таджикской ССР тов. Бабиева, артисты С. Исаханова, М. Сулганов, Н. Насриддинов.

Но с некоторых пор деятельность коллектива театра стала ухудшаться. Случилось это потому, что ни областные организации, ни Управление по делам искусств не уделяют ему внимания. Однажды в Кулябском облисполкоме решили помещение театра передать Дому культуры. Дирекция театра пообещала предоставить равноценное здание и предложили временно арендовать летнюю эстраду в парке. Летом артисты обслуживали колхозников прямо в поле. Коллектив театра дал 180 концертов, обслуживая также и дальние районы — Дашти-Джумский, Больджуанский, Пархарский и другие.

Большинство концертов прошло с успехом. И все-таки такая работа не может удовлетворить возросших запросов трудящихся, потому что театр ограничивает свою деятельность только концертами и совсем не ставит спектаклей.

Областные организации и, в частности, областной отдел искусства совершенно не заботятся о создании благоприятных условий для артистов. Общежитие не благоустроено. Работники по несколько месяцев не получают зарплаты. Все это привело к тому, что многие артисты оставили театр. Неукомплектованность кадрами не позволяет коллективу взяться за постановку больших спектаклей.

С кадрами здесь неблагоприятно. В театре, который называется му-

зыкально-драматическим, имеется всего четыре музыканта. Все они малоквалифицированы, не знают нот. Руководители театра неоднократно обращались в Управление по делам искусств с просьбой, чтобы прислали хотя бы одного квалифицированного музыканта. Оттуда ответили:

— Не можем, ищите на месте.

Где же искать? В области нет специальных музыкальных учебных заведений.

В театре нет также художника, гримера, машиниста сцены и осветителя. Все это мешает коллективу в его работе.

В начале прошлого года спора был поднят вопрос о помещении. Облисполком решил здание Дома культуры передать театру. Но это решение было не выполнено. Не возымело действия и решение, вынесенное в октябре, которое обязывало Кулябский горсовет в двухдневный срок передать здание Дома культуры театру.

Артистам до сих пор негде работать. Помещение летней эстрады (театра) находится в запущенном состоянии. Здесь срочно требуется капитальный ремонт. Совет Министров Таджикской ССР отпустил для этой цели 20 тысяч рублей. Но в Кулябском облисполкоме решили выделить на ремонт всего 10 тысяч рублей.

В тяжелых условиях работает областной театр, но коллектив стремится преодолевать трудности. В течение одного месяца театром были подготовлены две пьесы и павая концертная программа. Но артисты и режиссура смогли бы работать в полную силу, лучше удовлетворять запросы зрителя, если бы областные организации и Управление по делам искусств позаботились о них и оказали им пущую помощь.

А. БУРМЕЕВ.